

Београд -- Фискални савет предлаже да се повуче Предлог измена и допуна закона о пензијском и инвалидском осигурању.

Како наводе из тог тела, предложено укидање формуле усклађивања пензија угрозило би предвидивост која карактерише европске пензијске системе и деградирало пензијски систем Србије.

"Иако се предложеним изменама оправдано укида Закон о привременом смањењу пензија до краја септембра ове године, Предлог закона неће омогућити повратак на регуларно функционисање пензијског система већ би, напротив, довео до урушавања његове предвидљивости и интегритета", наводи се у оцени Фискалног савета (ФС).



Суштину проблема, како напомињу, чине две кључне предложене промене система - прво, укидање формуле и давање дискреционе могућности Влади да одлучује о усклађивању пензија, и друго, давање дискреционе могућности Влади да исплаћује "новчано увећање" уз пензију.

Фискални савет наводи да се чланом 9 Предлога закона де фацто укида формула за усклађивање пензија и Влади даје дискреционо право да "прописима којима се уређује буџет и буџетски систем" одлучује о усклађивању пензија "до достизања финансијске

одрживости система пензијског и инвалидског осигурања".

"Међутим, нигде се у Предлогу закона, нити у пратећим материјалима, не дефинише шта се подразумева под појмом финансијске одрживости... Могућност да Влада одлучује о усклађивању пензија 'до достизања финансијске одрживости система', дакле у пракси значи давање трајне надлежности Влади да дискреционо одлучује о усклађивању пензија", сматра Фискални савет.

Додају да је доминантна европска пракса да се пензије усклађују према формули која представља неку комбинацију кретања цена, кретања зарада и привредног раста, што је устаљена пракса и у Србији током претходних деценија откада је успостављен јавни пензијски систем.

"Уколико намера законодавца није била да се де факто укине формула за усклађивање пензија онда је неопходно амандманима променити ову формулацију и прописати да се, на пример, Влади даје могућност да интервенише само у случајевима угрожене пензијске стабилности, када су пензије осетно изнад 11 одсто БДП-а и када редовно усклађивање према прописаној формули не би било економски одрживо", предлаже ФС.

